
:К вопросу о производительности сушильной части 
самочерпок. 

В № 29 "W oc.ЬenЫatt fiir Papierfabrikation" 1925 г. инженер 

Н. Golbs считает возможным: испарять на одном: квадратном: :метре 

сушильной чаети самочерпки от 9 до 12 кю:юграмм воды в час, что 

соответствует наилучшему испо.тrьаованию сушильной части при ко&ф­
фициенте исполъзования 

·иq 
X=~D =340, где 

2 О 

1; - скорость в метр./мин. 

q-вес 6;умаги в грам./м3• 

i - чис.ло цилиндров. 

Do - средний диаметр цилиндров. 

В доказате,тrьство этого GoJl}s приводит расчет наивысшей произ­
водительности суши,тrьной части самочерпки с рабочей шириной в 

2700 мм., суммой диаметров ци.тrиндров i Do = l: D = 17, 7 :метр. или 
поверхностью их в 150 кв. метров, при выр~ботке упаковочной бумаги. 

Количестьо тепла, передаваемое в час по.тr1:аной поверхностып 

(обхr..:tтываем.ой бумагой) цилиндров, определ:rется формулой 

Q= К. F. (Т1 - То), где 

F- поверхность цилиндричее-кой части ци.тrиндров, 

1\ -'Ifмпература пара, 
То - температура бумажного полотна после преее,:,в, 

К-кос-ффициыrт теплопроr:,дности стенок суши.тrы::ых шr-

линдров. 

Тепло же, перед:тваем.,jе в час однЕм :квадратным :ие.тром. полез­

ной поверхно,ли цилиндров при рn2з:оети те:мперат,ур пар[~ и буиr,ж­

ного полотна в 1 °, т.-е. при F= 1 и Т1 -:-- Т0 = 1, равно: 

Q=К. 

К определяете.я формулой (Htitte Х изд. стр. 412). 

1 
К= . 0 , где 

i/a1 + 1/rt;. + 2 
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: - ко::-:р,:рициент передачи тепла конденсирующегося пара 

::<._~·ну= 10000. 

с;; - кс,эффиuиент передачи теrrла. конденс.ирующегося пара 

_. ::::е кипящей воде= 500. 

е2 -коэффициент передачи тепла конденсирующегося пара 

~ипящей воде= 2000 - 6000. 

а2 - коэффициент передачи тепла кондtшсирующегося пара 

:е: =е;-т;,по;1rозе или хлопчатобумажному волокну= 80. 

6 - толщина стенок суши.~:rьных цилиндров~ ~5 :м:,м. 

,. - Rоэффициент теплопроводности чугуна - 55. 

Тепло, передаваемое от пара, находящегося в сушильных uи­

::::::ндрах, через их стенки идет: 

а) на нагревание воды, имеющейся в бумаге, до температуры 

::nпени.я, при которо:м 

1 
К0 =------ = 391 кал./кв. м./час. 

1 1 0,025 
10000 + 500 + 55 

6) на испарение воды до получения воздушно-сухой бумаги (900/о), 
::три котором 

1 
К = ---- ----= 948 кал./кв. м./час. 

" 1 1 0,025 
10000 + 2000 +·55 

в) на нагревание самой бумаги, при котором 

К2 = 1 ~ 01025 76,5 ют./кв. м./час. 
10000 + 80 +-55 

При влажности бумажного полотна пос.тrе прессов в 62,5¼ по­
требное количество тепла для подогревания воды и волокна равно 

К1 = 0,625.391 + 0,375. 76,5 = 273,1 кал.jкв. м./час. 

Количество тепла, передающееся при испарении воды, величина 

пере:менная, и для него К колеблется от 

Л\ = 0,625 Х 948 + о, 735 Х 76,5 = 621,2 кал./кв. м./час. 

в начальный момент, когда количество влаги в бумажном по.тrотне 

состав.тrяет 62,5?,;, а волокна 37,5%, до 

J(" 2 = 0,1 Х 948 + 0,9 Х 76,5 = 163,6 кал./кв. м./час. 

при окончании сушки, когда влага составляет 10%, а воло1що 90;;. 

В среднем K2 =K/+Ki'' = 621 ·2+163•6 =392,4 м:./час. 2 2 кал.;кв. 
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Для получения одного килограмма абсолютно сухой бумаги при 

температуре полотна после прессов в 20° и давлении пара в 2 атмо­
сферы требуется следующее количество тепла: 

1) Для нагревания волокна и воды бумажного полотна до 1ооа 
при влажности его в 62,5%, когда влаги на 1 килограмм абсолютно 

1 
сухого вo.iroRнa приходится 0,375 -1 = 2,67 - 1 = 1,67 килограмм, 

потребуется: 

ТУ1 = (100- 20) Х (1,67 Х 1 + 1 Х 0,319) = 159 ка.тr. 

(О,319 - теп.тrоемкость волокна). 

2) Для испарения воды до содержания ее в бумаге в количе­

стве 10%, при которой на 1 килограммм абсолютно сухого волокна 

1 
приходится 0 90 -1 =1,11 - 1,00 = 0,11 килограмм: воды, тепла по-

' требуется 

W2 =(l,61- 0,11) Х 537=838 кал. 

Таким образом, на нагревание воды и во.тrокна до 100() расхо­
дуете.я 16% тепла, получаемого на поверхности сушильных ци.~:rивд­
ров, а для испарения воды 84.%. 

При пользовании д.~:rя сушRи паром в 2 атмосферы разность 

температур колеблете.я от Т1 -Т0 =120 -20 = 100° в начале сушки, 
до Т1 -100 = 120- 100 = 20° в конце ее; n среднем разность темпе­
ратур 

во время же испарения воды рааность температур остается постоян­

ной и равна Т1 - 100 = 120 - 100 = 20°. 
Тепло, передаваемое бумаге от сушильных цилиндров, полезная 

поверхность которых F принята в 2/ 3 общей поверхности, равной 

100 кв. :метров, равно 

ТУ=О,16 Х F)( 60 Х К1 +о,84 Х FX 20 Х К2 • 

ТУ=О,16 Х 100 Х 60 Х 273 + 0,84 Х 100 Х 20 Х 392,4=921400 кал./час. 

Часть тепла, передаваемого от сушильных циJшндров, теряется: 

на лучеиспускание; потери эти приблизительно составляют 20);; всего 
:может быть, таким образом, исполызоваио из вышеу:каэ:1в:пого :коли­

чества 

921400 Х 0,8 = 737120 :кал. 

Бумаги во;здушной: сухости в 90% может быть полу';{ено в 24 часа 

737120 2• Х 100, 
Q = fV1 + W2 Х '* 90 ' 
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?= 
737120 у " 100 _ . 

159 + 838 , , 24 Х 90 - 19715 кгр./24 часа. 

:::::~-:и кютность бумаги q= 70 грм../2, то скорость машины при 
--=.z;::зе )~(ашинн=2,7 :м. 

i·= 19715 -72 метр/мин '2,7 Х 60 Х 24ХО,07- . ' 

~оэффициент использования сушильной части: 

X _}J_:___!l__ 72.70 -?8~ 
., - i. Do - 17, 7 - - ::i 

~-дел.на.я производительность общей поверхности сушильной 
_.:.~тn составллет: 

1971!'. 
150 = 129 кгр./кв. метр/24 час.а. 

~-дельная производительность полезной поверхности равна 

19715 _ 
---т5о = 19, кгр. бумаги/кв. метр./24 часа. 

При влажности бумажного полотна в 62,5.% приходите.я для по­
:~учения одного килограмма бумаги в 90% сухости высушить бумаж-

О. 90 0,90 
ного полотна о, 37 ь ки.~:юграммов, в котором заключа&тея о, 375 Х 

< О,625 килограмм воды. 
Из этого количества воды испарению подлежит 

О 90 
о,~ 75 ХО625-О,1=1,4 килограмм воды. 

При суточной производите.11Ьности бумажной машины в 19715 
килограмм, испарению под,1тежит на сушильных цилиндрах: 

1,4 Х 19715 = 27600 килограмм воды. 

Это соответствует испарению на 1 кв. метр общей поверхности 
еушштьных цилиндров в час 

27600 = 7 67 килогр. воды/кв. метр/час, 
150 Х 24 ' 

а с 1 квадратного метра полезной поверхности их 

276СЮ 

100 Х ~4 = 11,5 килогр. воды/кв. метр/час. 

Коэффициент использования сушильной части при соответствую­

щей мощности мокрой части может быть применен для приблизитель-
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ного определения скорости самочерпки при выработке данной плот­

ности бумаги. Величина Х берется для упаковочной бумаги от 
280 до 3-iO. 

Нами был проверен вышеприведенный расчет для случая ма­

шины с рабочей шириной в 1,48 метр., 1: D бумаго-сушильны.х ци­
линдров в 14,22 метра, общей боковой поверхностью их= 66 кв. метров 
и полезной поверхностью равной 2/ 3 общей= 44 кв. метра; из 11 су­
шильных цилиндров 3 работа..~и бt)з сукна. При выработке на ней 

суррогатной бумаги № 6 (90% сульфитной беленой целлюлозы, 10% 
бум6рака и 8% аольности) штотности 65 гр./метр. и при скорости 
67 метр./мин., часовой проиаводительности машины в 388 килогра:м:м 
бумаги, 

х - _v__: q _ 67 Х 65 _ 3- 6 ., - . ----,---_ V 
i Do 14,22 

Влажность бумажного полотна после пресеов сос1авляет 64.с/;, а 

бумаги перед :мочкой 4%. Rо.1шчество воды, испаряемой на поверх­

ности сушильных цилиндров в час, составляет согласно предыдущих 

формул 

(~::~ Х 0,64 - 0,04) Х 388 = (1,71 - 0,04) Х 388 = 648 килогр. воды. 

Это соответствует испарению воды в час с одного в:в. :метра: 

общей поверхности сушильных цюшндров: 648: 66 = 9,82 в:илогр./кв. 
метр/час., полезной поверхности сушильных цилиндров: 648 : 44 · 14,73 
в:илогр./в:в. метр/час. 

з. л. 1! л. Б. 
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